
 

   

 
 

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

2025/2026 

(CONVOCAÇÃO nº 158/2025- CIPA/SEDUC – D.O.S. 3 de novembro de 2025) 

 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro de 2025, foi realizada a 6ª Reunião Ordinária da 1 

Comissão Interna de Prevenção de Acidentes e de Assédio – CIPA Setorial Educação, nas 2 

dependências da Secretaria de Educação, Praça dos Andradas, 27, Centro, Santos, com a presença 3 

dos representantes da CIPA Setorial Educação, Sras. Rosana da Costa Corrêa Parra (presidente), 4 

Veruska Francisconi Moura (vice-presidente), Giselle Aparecida de Souza Silva, Raquel Fonteles 5 

Morais e Jessica Stefany da Silva Andrade, e dos Srs. Aldemir Cariri de Lima e Maykon Rodrigues 6 

dos Santos. Ordem do dia: Abertura: A presidente informou que a cópia da ata da reunião do mês 7 

de outubro foi enviada, por e-mail, em 27 de novembro, para todos os cipeiros que estiverem no 8 

grupo de e-mails cipa-seduc@santos.sp.gov.br. Solicitou a ciência de todos os presentes. A 9 

presidente solicitou que os cipeiros façam anotações dos assuntos que foram abordados na reunião e 10 

que estas informações sejam encaminhadas para a Presidente em até dois dias úteis após a reunião 11 

por meio de e-mail, whatsapp ou anotação impressa no final da reunião. 1. Eleição CIPA Setorial 12 

Educação 2026/2027: A presidente informou que a eleição será on line, assim como em anos 13 

anteriores e que será formada uma comissão eleitoral. Foram indicados para a comissão a presidente 14 

e as cipeiras Natalie, Fátima, Gildenice, Ana Paula, Adolfo e Aline. Participarão também os 15 

técnicos de segurança do trabalho Patrícia e Borges. A primeira reunião acontecerá em janeiro 16 

sendo que as decisões serão tomadas com os participantes que estiverem presentes, visto a 17 

complexidade do calendário eleitoral ser ajustado ao calendário escolar. A previsão é que o 18 

processo eleitoral inicie em fevereiro e termine em junho. 2. Mapa de riscos: A presidente 19 

informou que será elaborado para o primeiro semestre um cronograma de visita técnica as UMEs 20 

para elaboração/ confecção de mapa de riscos. Mas já para o mês de dezembro vamos realizar a 21 

revalidação do mapa de riscos das UMEs Cely de Moura Negrini, Yara Nascimento Santini, Leonor 22 

Mendes de Barros, Pedro Crescenti e Hilda Papa. A convocação é publicada em Diário Oficial de 23 

Santos e as escolas são previamente comunicadas sobre a visita técnica na qual solicitamos o 24 

acompanhamento de um funcionário da escola. 3. Plano de emergência e Brigada de Incêndio: A 25 

presidente informou que após a elaboração do plano de emergência pelas escolas, com formações 26 

realizadas em agosto e novembro, realizaremos Brigada de Incêndio nas UMEs Cely e Yara. Por 27 

serem escolas de educação infantil, 80% dos profissionais que atuam nas UMEs participarão da 28 

formação. Para isso, haverá a suspensão de aulas nos períodos em que serão realizadas as 29 

formações. Na formação de Brigada de Incêndio há a parte prática com a utilização de extintores de 30 

incêndio. Viabilizamos uma parceria com a empresa Ônix Extintores que nos fornecerá por 31 

empréstimo, gratuitamente, os equipamentos que já seriam descarregados para nova recarga. Os 32 

cipeiros que se interessaram em participar, serão convocados nos dias escolhidos para participação. 33 

A presidente informou que tentaremos viabilizar para julho de 2026 formação de Brigada de 34 

Incêndio junto as escolas de Ensino Fundamental em 4 turma com 2 períodos. 4. Assuntos 35 

diversos: 4.1. Formações: Foi sugerido que as formações de Noções de Combate a Incêndio e 36 

Primeiros Socorros SAMU nas Escolas aconteçam nos meses de maio, junho, agosto e final de 37 

setembro para que não haja conflito com atividades já programadas nas UMEs, como por exemplo, 38 

a Feira de Ciências. A cipeira Veruska sugeriu que a CIPA disponibilizasse as UMEs um manual 39 

impresso ou cartazes com orientações sobre primeiros socorros. A presidente informou que vamos 40 

reiterar o e-mail encaminhado ao Deped e Supervisão sobre a viabilização para a participação de 41 

um número maior (ou a totalidade) dos profissionais das UMEs, talvez com a previsão de suspensão 42 

de aulas em período parcial ou previsto o dia de formação em calendário escolar, por UME ou 43 

zoneamento, de forma que possamos ter profissionais preparados para atuar em situações de 44 

emergência. A presidente informou que após análise dos acidentes de trabalho verificamos que há a 45 
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necessidade de se viabilizar formação sobre manejo de alunos com algum tipo de deficiência a ser 46 

oferecido para esses servidores para prevenção a lesões que possam ocasionar afastamentos para 47 

tratamento de saúde. Já tínhamos encaminhado a solicitação para as seções Seform e Sedesp onde a 48 

última nos orientou a procurar orientação junto a Secretaria de Saúde. Estaremos buscando 49 

orientação junto ao Programa Saúde na Escola (PSE). 4.2 SIPAT Educação: A presidente 50 

informou que conseguimos verba de emenda parlamentar para realização do nosso evento. 4.3 51 

Divulgação CIPA Educação: A cipeira Giselle sugeriu que as escolas tivessem um painel/ mural 52 

da CIPA para que fosse utilizado com matérias de comunicação visual da CIPA divulgando nossas 53 

ações. Tal equipamento deve estar em local de onde os servidores tenham maior acesso como, por 54 

exemplo, próximo ao registro diário de frequência (livro ponto). 4.4 Mesa Pikler: Os cipeiros 55 

compartilharam a preocupação quanto a utilização de mobiliários utilizados com base nesse método 56 

pois são recomendados para os alunos da educação infantil, mas que talvez não adequados para os 57 

professores que atuam junto a esses alunos. Foi relatada pela cipeira Giselle dificuldades na hora da 58 

alimentação porque as crianças ficam em mesas baixas, proporcional ao tamanho delas e os 59 

professores precisam se abaixar para auxiliar na alimentação em ângulo menor que 90º. Foi 60 

proposto pela presidente que verificássemos uma análise do fisioterapeuta do trabalho sobre esse 61 

assunto. Também foi solicitada a possibilidade deste profissional ver a situação do trocador de 62 

madeira com escadinha. É possível ter rodinhas? 4.5 Violência no ambiente escolar: A cipeira 63 

Veruska relatou sobre diversas ocorrências sofridas pelos profissionais com diversos agentes 64 

(alunos, colegas de trabalho e pais de alunos). Qual a ação a CIPA poderia tomar? A presidente 65 

solicitará na próxima reunião orientação junto aos técnicos de segurança do trabalho. 5. Análise dos 66 

Relatórios de Investigação de Acidentes de Trabalho: Nesse mês não foram analisados relatórios 67 

de investigação de acidente de trabalho. Nada mais havendo a tratar, a presidente deu por finalizada 68 

a reunião.  _______________________________________________________________________ 69 
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